

火热的六月，将迎来青春的盛会。共产主义青年团第十九次全国代表大会将于6月19日开幕。

1500多名来自全国各地的团十九大代表相聚北京，以青春的意志、青春的热血、青春的奋斗共绘下一个五年的发展蓝图。

青年强，则国家强。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业薪火相传、后继有人的战略高度，关心青年成长成才、谋划青年工作发展，推动青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就。

新征程，诠释新青春。在实现中国式现代化的壮阔进程中，新时代中国青年必

将以永不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态，激荡起民族复兴的澎湃春潮。

青春，与时代同歌

“你们好！来信收到了，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头和村屯农家，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。”

2023年五四青年节前夕，中国农业大学科技小院的同学们收到习近平总书记的回信。他们读了一遍又一遍，用心记下总书记的谆谆教诲：“青年人就要‘自找苦吃’，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。”

到航天城参加主题团日活动；赴未名湖畔聆听青春诗会；在巢湖之滨勉励青年要敢于做先锋、走进政法院校嘱托青年坚定跟党走……每到青年人的节日，无论多忙，习近平总书记总要同青年交流谈心，为青年指引成长的方向。

“每年五四前后，这个时间我是留给青年人的”。习近平总书记为自己定下的“日程”，体现着青年在他心中的分量。

“青年强，则国家强”“全党要把青年工作作为战略性工作来抓”……在作二十大报告时，习近平总书记深沉而坚定的话语，振奋着广大青年，揭示了青年工作在党和国家事业全局中的战略性地位。（下转A4）

广东高考预计25日放榜

同时公布各批次录取分数线；截至17日晚，评卷任务已完成近60%

18日，广东省教育考试院举行2023年高考评卷媒体开放日活动。广东2023年普通高考（夏季高考）报名人数达73.9万人，实际参加考试70万人。评卷工作从6月13日正式开始，需评阅的试卷答题卡约420万份。截至17日晚，评卷任务已完成近60%。预计6月25日公布高考成绩和各批次录取分数线。

今年，广东高考评卷点继续设在华南师范大学（大学城、石牌两个校区），共设7个评卷场点。全省共选聘近6000名评卷教师，人数较去年基本持平。

首次配备智能安检门

华南师范大学副校长陈文海介绍，广东是全国最早实行高考全科网上评卷的省份之一。2002年至今，已连续22年实行计算机网上评卷。今年广东通过严格试卷扫描管理、严格评卷教师管理、严格评卷组织管理、严格评卷质量管理，确保评卷工作按时保质保量完成。今年除了从全省21个地市选聘中学评卷教师4700多人外，还选聘了约70名具有博士学位及高级职称、有着丰富高考评卷经验的大学老师参加评卷。高考阅卷各学科组长均由资深学科专家、院长以及博士生导师担任。“我们还继续邀请了南方医科大学博士志愿团队10人参加本次评卷点的医疗保障工作，医护人员的驻点

服务，为评卷老师们提供了及时的医疗护理和健康保障。”陈文海说。

广东省教育考试院副院长范韶彬介绍，考试结束后，考生答题卡全部集中在省教育考试院进行扫描、保管，扫描以一台机器为一个独立小组，答题卡随机派送给扫描小组，并采用保密号进行扫描存储，扫描后的图片按题目切割成若干试题块图片，屏蔽考生姓名、考号等信息，再随机派发给评卷教师评阅。今年扫描场首次配备智能安检门、人脸识别和无线信号屏蔽仪等设备，所有人员进入扫描场都需佩戴工作证，通过智能安检门和人脸识别多重安检核验后才能进入。答题卡流转、扫描全过程在视频监控下进行。

有一位“特殊”阅卷老师

陈文海介绍，在评卷时，各科评卷工作组组织有关专家、教师认真开展试评工作，根据各科不同层次考生的答卷情况以及今年普通高考及高中学业水平选考科目命题思路，制定符合命题要求和切合考生实际的评分细则，并做好考核卷的评定工作，确保评卷实施过程中统一评分标准，避免因所制定的评分标准“重此轻彼”现象。

今年，广东充分运用计算机智能评卷技术收集考生答案，供评卷组参考，进一步充实评分细则。高考评卷工作实行科组长、题组长、小组长、评卷员四级管理。其中，科组长、题组长和小组长负责不断随机抽取复核评卷教师已评试卷，对评卷质量进行全程监督。正式评卷过程中，评卷系统还随机调度“考核卷”给评卷教师评分，对评卷质量进行不定期检测，确保评卷教师在评

卷工作中准确把握评分标准。

在评卷过程中，对所有9个科目的主观题全部实行双评制度，以保证整个学科评卷质量宽严适度，前后一致，确保评卷工作的科学、公平、公正。在此基础上，今年继续采用智能评分辅助质检技术，对评卷质量再把关。“我们在部分科目的部分主观题包括英语、语文的作文题和填空题以及数学的填空题上，运用了计算机软件进行质检，把计算机作为第三方评卷员，把评卷结果反馈给评卷场，与人工评卷的结果进行对比，监控评卷质量。”范韶彬说。

范韶彬介绍，截至17日晚，评卷任务已完成近60%。根据工作安排，评卷点集中评卷工作结束后，将继续进行成绩合成和校对工作，预计6月25日公布高考成绩和各批次录取分数线。

中大：在粤拟招约3700名本科生



18日，中大本科招生校园开放日活动举行

羊城晚报记者 梁喻 林桂炎 摄

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员张浩报道：18日，中山大学2023年本科招生校园开放日活动在珠海校区南校区举行，这是疫情以来首次恢复该活动。

据悉，2023年，中大拟在内地招收全日制普通本科生7730人，拟招华侨港澳台学生500人，招生规模跟往年相比保持稳定。其中，在广东招生约3700人。入校途径除了高考普通录取，还有强基计划、综合评价、面向农村和脱贫地区的国家专项、高校专项等。

中大在全国普通本科批的

招生政策是“零调剂、认加分、无级差、不递补”，即报满不重复的专业志愿不会调剂到未报考的志愿、认可考生政策性加分、专业录取无级差、政审和体检合格且报满专业志愿或服从调剂则不退档，最大限度满足考生专业志愿。

今年中大继续实施按院系专业（类）招生，原则上一个院系按一个专业（类）招生，个别院系因为专业的属性按多个招生专业。学生被录取时即确定了被录取的院系，根据院系的培养方案确定主修专业。

中大副校长刘济科介绍，

今年中大招生计划有三大变化：一是在去年已经给广东省增加5个计划的基础上，今年又增加了20个计划，两年连续增加25个；二是今年在广东还增加综评招生数量，由495人增加到620人；三是今年按院系专业招生，专业更纯粹，如纯计算机、纯电子、纯临床等，专业组的分组更符合社会期待。

今年的招生录取依然采取高考出分前确认、出分后校测的模式。考生需要在6月10日至20日期间在报名系统签订承诺书确认参加校考。

广工：省内招生8700多人

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员杜清、李成瑶报道：18日，广东工业大学（以下简称“广工”）大学城校区举行2023年校园开放日，逾3000名家家长和考生走进广工参观咨询。

据介绍，广工2023年招生总计划为10150名，比去年扩招400余名，是招收省内本科生规模最大的重点高校。其中，广东省内招生计划8700多名，占86.01%的名额；省外招生1100多名，不分省计划200多名。新增

招生省份吉林省，全校招生地区（省、自治区、直辖市）增至26个，招生范围进一步扩大。

值得关注的是，今年广工历史类专业总计招生1088名本科生。“今年，学校调整了省内历史类的招生人数，从原来的600多名增加到1000多名，这对省内历史类的考生是极大的利好。”据广工招生办主任吴烈坚介绍，扩招有助于还原这些专业的文科底色。

广工揭阳校区今年的招生人数、招生省份和去年基本上保

持一致，在广东省继续采用单列院校代码80003进行招生。

除了已经办学的8个创新班之外，广工今年还增加了土木工程、土地资源管理、人工智能、环境科学、数学与应用数学、电子科学与技术、法学等7个创新班，均面向高考招生。

在院系专业组划分方面，广工重新调整了划分方法，按照“一院一专业组”的原则，优化了院系专业组设置，尽最大可能满足考生的选择需求。

秦刚同布林肯举行会谈

新华社电 6月18日，国务委员兼外长秦刚在北京同美国国务卿布林肯举行会谈。

秦刚表示，当前，中美关系处在建交以来的最低点，这不符合两国人民根本利益，也不符合国际社会共同期待。中方对美政策始终保持连续性和稳定性，根本遵循是习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则，这也应该是双方共同坚持的精神、共同守住的底线、共同追求的目标。中方致力于构建稳定、可预期、建设性的中美关系。希望美方秉持客观理性的对华认知，与中方相向而行，维护好中美关系的政治基础，冷静、专业、理性处理意外偶发事件。双方应不折不扣落实习近平主席和拜登总统巴厘岛会晤共识，推动中美关系止跌企稳，重回正轨。

秦刚就台湾问题等中方核心利益和重大关切阐明严正立场，提出明确要求。秦刚指出，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系最重大的问

题，也是最突出的风险，中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报，将不支持“台独”的承诺真正落到实处。

双方就中美总体关系及有关重要问题进行了长时间坦诚、深入、建设性沟通。

双方同意共同落实两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识，有效管控分歧，推进对话交流合作。

双方同意保持高层交往。布林肯国务卿邀请秦刚国务委员兼外长访美，秦刚表示愿在双方方便时访美。

双方同意继续推进中美关系指导原则磋商。

双方同意继续推进中美联合工作组磋商，解决中美关系中的具体问题。

双方同意鼓励扩大两国人文和教育交流，就增加中美之间客运航班进行积极探讨，欢迎更多学生、学者、工商界人士到彼此国家互访，并为此提供支持和便利。

双方还就共同关心的重大国际和地区问题交换了看法。

力克清华，创造历史！广工首夺CUBAL总冠军



详见体育版

自觉问计于民间需于民 办好群众身边关键小事

详见A2

“粤”向高质量：农业特色化 工业智慧化

详见A3

第十四届中国摄影金像奖揭晓 羊晚集团陈昆仑获奖

羊城晚报讯 记者朱绍杰报道：18日，第十四届中国摄影金像奖在河南三门峡正式公布，羊晚集团陈昆仑等19人获此荣誉。

中国摄影金像奖由中国文学艺术界联合会和中国摄影家

协会联合主办，为摄影领域全国性最高个人成就奖。

来自羊城晚报报业集团新快报的陈昆仑此次获得纪实摄影类奖项，是继李洁军、叶健强之后，羊晚集团第三位获得该奖的摄影记者。

中大深圳校区一期 6月全面建成

文/羊城晚报记者 陈亮 图/受访者供图

历时5年，中山大学深圳校区一期建设项目将于6月完工。青山环抱、碧水蜿蜒、红墙绿瓦……众多学生心中的“梦中情校”已然变为现实。

从空中俯瞰，该校园犹如一只羽翼渐丰、展翅欲飞的凤凰——建筑布局犹如“凤引九雏”，寓意社会繁荣、吉祥如意。

在校学生表示：“如同置身‘魔法学校’，看到这么漂亮的校园，心情真的会变得很好！”

详见A4



责编/林圳 美编/夏学群 校对/姚毅